
Interpelacja nr 13677 do ministra rozwoju regionalnego w sprawie stopnia 
realizacji Programu Operacyjnego ˝Innowacyjna gospodarka˝ 2007-2013

   Program Operacyjny ˝Innowacyjna gospodarka˝ 2007-2013 jest jednym z instrumentów realizacji 
Narodowych Strategicznych Ram Odniesienia 2007-2013. Podstawowym celem programu jest 
wsparcie nowoczesnych rozwiązań w gospodarce, promowanie innowacyjności oraz działań, które 
wspomogą innowacyjność i zapewnią dodatkowy impuls pozwalający przyspieszyć tempo wzrostu 
gospodarczego oraz stworzyć stabilne podstawy długotrwałej konkurencyjności polskiej 
gospodarki. 

   Celami szczegółowymi służącymi rozwojowi polskiej gospodarki w oparciu o innowacyjne 
przedsiębiorstwa są: 

   1. Zwiększenie innowacyjności przedsiębiorstw. 

   2. Wzrost konkurencyjności polskiej nauki. 

   3. Zwiększenie roli nauki w rozwoju gospodarczym. 

   4. Zwiększenie udziału innowacyjnych produktów polskiej gospodarki w rynku 
międzynarodowym. 

   5. Tworzenie trwałych i lepszych miejsc pracy. 

   6. Wzrost wykorzystania technologii informacyjnych i komunikacyjnych w gospodarce. 

   Województwo podlaskie pod względem gospodarczym i nowatorskich rozwiązań pozostaje w tyle 
za wysoko rozwiniętymi regionami Polski. Wynikiem tego stanu rzeczy jest słaba konkurencyjność 
przedsiębiorstw funkcjonujących w tym regionie, a co za tym idzie brak bodźców rozwojowych. 
Zapewnienie korelacji sektora nauki, gospodarki i czynnika społecznego jest w obecnej gospodarce 
światowej kluczem do sukcesu i permanentnego rozwoju. Z punktu widzenia przedsiębiorców i 
mieszkańców województwa podlaskiego wszelkie inicjatywy, programy i środki na poprawę 
konkurencyjności regionu są ważne i oczekiwane. 

   Szanowna Pani Minister! Mija kolejny rok realizacji programu, w związku z powyższym 
zwracam się o odpowiedź na następujące pytania: 

   1. Jak wygląda stopień realizacji, absorpcji środków pochodzących z tego programu w 
województwie podlaskim, jakie działania zostały zrealizowane w ramach poszczególnych 
priorytetów i jak ten proces wygląda na tle pozostałych beneficjentów programu w innych 
regionach? 

   2. Czy istnieją jakiekolwiek zagrożenia dotyczące możliwości ubiegania się i wykorzystania przez 
podmioty uprawnione środków w ramach programu, a jeżeli tak, to jaka jest ich geneza? 

   3. Jak wygląda planowany harmonogram naboru wniosków do poszczególnych działań w 
najbliższym czasie? 

   4. Jakie działania promocyjne i instruktażowe podejmowane są celem ułatwienia potencjalnym 
beneficjentom ubiegania się o dofinansowanie projektów w ramach programu? 

   Poseł Krzysztof Jurgiel 

   oraz grupa posłów 

   Białystok, dnia 9 listopada 2009 r. 


